

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 245 (6443)

Среда, 19 декабря 1984 года

★ Цена 2 коп.

Вторичное сырьё—

В ДЕЛО • ЭКОНОМИКЕ БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

Центральный Комитет КПСС недавно принял постановление «О серьезных недостатках в использовании вторичных материальных ресурсов в народном хозяйстве». Положения и выводы, сделанные в этом документе большой важности, целиком и полностью относятся к работе предприятий и строек Сургута, Сургутского района.

Наш город в настоящее время один из самых материальноемких в Западной Сибири. То же самое можно сказать и о предприятиях и организациях района. На передний край топливно-энергетического комплекса страны доставляется огромное количество техники, оборудования, строительных материалов. Хозяйственные заявки на поставку в Сургут все новые и новые ресурсы возрастают из года в год.

В результате трудовой деятельности неизбежно возрастают и отходы производства, которые в большинстве случаев имеют значение вторичного сырья. В настоящее время город особенно «богат» ломом черных и цветных металлов. Конечно, поставка его металлургическим предприятиям страны с каждым годом увеличивается. Однако недостатков здесь еще очень много. Ряд предприятий, в том числе тресты Сургутпводтрубопроводстрой, Запсибгидрострой, Оргтехэнергострой, АТП Тюменьэнерго, строительное управление Уралсибгидростроя, управление механизации Тюменьстройпути, РЭБ флота речного порта, фирма Сибирггазстрой, не выполняет планы сдачи металлолома или действует в этом направлении неритмично. Сре-

ди перечисленных есть такие организации, которые в числе отстающих находятся годами, их руководители смирились с нарушением графиков поставки вторичного сырья мартенам.

Между тем лома черных и цветных металлов в городе и районе все еще очень много. Его закапывают в землю, вывозят на свалки, топят в болотах и реках. Все это делается, чтобы скрыть следы бесхозяйственности.

В этом году немало сделано по очистке разбираемых месторождений. На склады вывезены десятки тонн старых труб, металлолома. Но это только начало.

Железных островов можно встретить еще немало. Много их остается после проводки разведочных скважин геологами, по окончанию строительных работ на трассах нефте- и газопроводов, в других местах, где побывали механизированные отряды. Железом уселился пойма Оби, даже в районе города. В ремонтно-механических мастерских много металла превращается в стружку, которая затем вывозится за город.

Далеко не по-хозяйски относимся мы к лесным богатствам района. Много гибнет древесины при прокладке линии электропередачи, новых дорог, нефтяных и газовых магистралей. Ответственные за проведение работ на трассах не изыскивают никаких возможностей по переработке древесины. В лучшем случае все скапливается на кострах, но чаще остается на местах работ. Брошенная древесина засоряет лесные массивы, ведет к пожарам и другим нежелательным явлениям.

Много гибнет уже за-

готовленного и завезенного к нам леса. Каждую весну обские воды уносят сотни тысяч кубометров строевых бревен. Совсем не принимаются меры по переработке отходов деревообрабатывающих предприятий.

Действительно, наша Сибирь богата лесом. Но эти богатства не бесконечны, и столь бесхозяйское отношение к лесным массивам уже приводит к их истощению, а отсюда и к сокращению животного мира в лесах района.

Несмотря на ряд предложений трудящихся, в городе все еще не организован сбор макулатуры, регулярный прием стеклянной посуды, на костер идет основная часть деревянной и картонной тары торговых предприятий. Не наложен прием отслуживших свое автомобильных покрышек, другого вторичного сырья.

«Руководители многих объединений и предприятий, — отмечается в постановлении ЦК КПСС, — продолжают ориентироваться главным образом на получение первичных материалов. В результате миллионы тонн сырья, пригодного для повторного использования, вывозятся на свалки, под которые занимаются значительные земельные участки, причиняется вред окружающей среде».

Небрежное, беззаботное отношение к народному достоинству, в том числе и к вторичному сырью, наносит не только экономический ущерб, но и большой моральный урон делу воспитания людей в духе бережливости. Отсюда можно сделать вывод, что борьба за экономию, за разумное использование вторичного сырья — важное дело партийных организаций.

Экономное, бережное отношение к народному достоинству — одно из важнейших условий выполнения государственных заданий одиннадцатой пятилетки.

Курс — эффективность исследований

В течение пяти дней во Дворце культуры и техники нефтяников будет работать выездная секция научно-технического совета Министерства геологии СССР. На ней рассматриваются вопросы эффективности геофизических

скважин в Западной Сибири, как используются данные при защите запасов. Вот что сказал в беседе нашему корреспонденту управляющий Тюменским геофизическим трестом Н. С. БЕРЕЗОВСКИЙ:

— На совещание приглашены специалисты из многих районов страны. Они обмениваются опытом, поделятся мнениями по поводу улучшения исследований разведочных и поисковых скважин, побывают в вычислительном центре объединения Ольнефтегазгеология.

В Сургуте подобное мероприятие проводится впервые. Почему именно здесь? В нынешнем году местные геофизики ввели в эксплуатацию новую производственную базу, что значительно повысило уровень работы, качество исследования

материалов. Это и предопределило выбор.

Задачи нашего совещания диктуются усложнением поиска природных ресурсов, уже четко наметилась тенденция идти, как говорится, глубже. Труднее, в свою очередь, становится выяснить координаты продуктивных пластов. В Сибири, в частности в Тюменской области, занятые подразделения научно-исследовательских институтов, однако пока теоретические выводы с практической увязкой слабо. А регион-то по запасам самый значительный.

Возьмем скважину

№ 70, которая бурится на Ямбурге. Ее проектная глубина 5700 метров, сейчас забой порядка пяти с половиной тысяч. Так вот, возможности имеющейся геофизической аппаратуры для проведения исследований такого ствола явно ограничены. Пришлось позаимствовать у нефтяников. Всего за отметку свыше четырех тысяч метров будет пробурено около десяти скважин. Поэтому новые приборы крайне необходимы. И ученые должны обратить на это самое пристальное внимание.

• СКВАЖИНЫ — В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ

Цель — единая

Ритмичная работа промыслов, бригад по добыче нефти во многом зависит от ремонтников скважин. Они производят планово-предупредительный и профилактический ремонт подземного оборудования, осуществляют геолого-технические мероприятия, направленные на повышение дебита. Все это надо делать на высоком техническом уровне, умело используя оснащение, применяя передовые методы труда. Их хорошо понимают в бригадах ПРС НГДУ Сургутнефть. Больших успехов добиваются операторы В. Т. Клещов, И. М. Сафиуллин.

Недавно в ЦДНГ-2 потребовалось «подлечить» скважину № 3067. Мастер Анатолий Васильевич Профатилов предварительно ознакомил С. Т. Урасева, Г. Н. Нурмухаметова с аккордным нарядом. В нем указана норма — 65 часов. В дело включилась подготовительная бригада, были сделаны подъезды к скважине, заранее приготовлено оборудование, подвезены трубы, штанги, необходимый инструмент и материалы. И скважину отремонтировали в два раза быстрее, с хорошим качеством.

Положительный момент — организация комплексных бригад. За каждой добывающей закреплена ремонтная. Это дает возможность ознакомиться с характером стволов, их расположением, режимом работы, дебитом. И,

конечно, возросла ответственность за начальство, за выполнение планов по поставкам сырья. Сдача скважин из ремонта производится по акту, который подписывают оба мастера, а на совете бригады по добычедается оценка работы подземников в течение месяца. Протокол представляется в отдел труда НГДУ для начисления премии.

Коллективам ПРС присуща высокая культура производства. На вахтах Ф. С. Исрафилова, Н. Н. Терешина и многих других никогда не увидишь загрязненных и лежащих в беспорядке инструментов: предохранительные колпачки аккуратно сложены. При спуске труб обязательно делается их шаблонировка, резьбовые соединения защищаются.

Раньше, отвечающая труба, частенько били кувалдами по муфтам, что приводило к деформации соединений, а в ряде случаев и в авариях. Теперь применять кувалду нет необходимости, подземники убедились: если зачистить и смазать резьбу, то трубу легко отвинтить.

В последнее время в цехе ПРС по инициативе С. Т. Урасева и Г. Н. Нурмухаметова, которые уже закончили пятилетние планы, родилось хорошее начинание — показательный скоростной ремонт скважин. На базе бригады А. В. Профатилова была организована школа передовых методов труда, где прошли обучение 15 человек. Вот результаты. Если в январе на один ремонт затрачивался 61 час, то в ноябре — 50. Все выполняют нормы на 130—140 процентов. И за счет ускорения и качества ремонтных операций промысловики получили дополнительно более десяти тысяч тонн нефти.

Л. ИВАНОВ
наш нешт. корр.

НЕДЕЛЕЙ РАНЬШЕ

Согласно обязательствам, годовой план коллектив специализированного управления электромонтажных работ № 3 должен был выполнить 22 декабря. А сделано это неделей раньше.

7283 тысячи рублей освоено по генподряду и 6360 тысяч — собственными силами. На месторождениях района построено 282 километра линий электропередачи, восемь подстанций.

А. ЛЕЩУК,
начальник отдела труда СУЭР-3.

НАСТАВНИК — ДОЛЖНОСТЬ ОСОБАЯ

Те, кто выводит в мастера

В НГДУ СУРГУТНЕФТЬ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР СОСТОЯЛСЯ СЛЕН НАСТАВНИКОВ МОЛОДЕЖИ.

Для ветеранов характерно не только добросовестное отношение к труду, успешное выполнение плановых заданий. Они помогают молодым стать настоящими надежными рабочими. И за это заслуживают глубокой благодарности.

Лучшие наставники управления — помощники мастера по добыче Герой Социалистического Труда В. Г. Тимаков, операторы Н. И. Бондаренко,

Л. З. Шишкова, Р. И. Назаров, А. З. Галимов. 20 человек получили от них путевки в жизнь.

Опытом на слете поделились оператор ЦДНГ-2 Л. А. Беркут, инженер цеха подготовки и перекачки нефти В. В. Крыгина. Было принято обращение ко всем нефтяникам НГДУ с призывом досрочно закончить план 1984 года и пятилетки в целом, досрочно встретить XXVII съезд КПСС.

Лучшие из наставников получили почетные грамоты и денежные премии.

И. ЛЕОНIDOV.

Партийная жизнь

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

В. Я. РУСИНОВ, СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА КПСС

В НОЯБРЕ 1983 года на ХХIII городской отчетно-выборной конференции выступающими были высказаны критические замечания и предложения по широкому кругу вопросов партийной работы, развития экономики и культуры, улучшения условий труда и быта трудящихся. Все они были обобщены, по их реализации составлены мероприятия, которые утверждены на бюро городского комитета. Как же они выполняются?

Основной отраслью нашего города является нефтегазодобывающая. С нее и хотелось бы начать, так как на конференции в адрес объединения Сургутнефтегаз были высказаны предложения по улучшению использования фонда скважин и современному вводу объектов нефтегазопромышленного назначения.

Бюро горкома в текущем году трижды рассматривало на своих заседаниях ход выполнения государственного плана коллективами объединения. Под постоянным контролем находятся вопросы использования фонда скважин, подземного и капитального их ремонта, перевода на механизированную добычу, сооружения и ввода промысловых объектов. Оказывается постоянная помощь объединению в выполнении организационно-технических мероприятий, направленных на ликвидацию допущенного отставания по добыче нефти.

Решением проблем в объединении способствовали проведенные в нашем городе собрание областного партийного актива и совещание мастеров по добыче нефти и ремонту скважин Главтюменьнефтегаза.

К сожалению, принятые меры не дали ожидаемых результатов.

По-прежнему велико отставание от плана по добыче нефти, хотя резервы роста у нефтяников имеются немалые. Партикум и администрации объединения, да и всем коллективам, кто прямо или косвенно связан с добывкой нефти, обустроив месторождений, опираясь на опыт лучших, необходимо привести в действие свои резервы.

Выполнение городских мероприятий способствует улучшению работы треста Запсибэнергострой и подрядных организаций. Строительство пускового комплекса первого энергоблока ГРЭС-2 находится в завершающей стадии. Активизировалось строительство объектов социально-культурного, бытового назначения, жилья.

Коллектив стройки постоянно укрепляется кадрами.

В октябре текущего года проведено собрание партийно-хозяйственного актива энергетиков. На нем обсуждены задачи партийных организаций и трудовых коллективов строителей и эксплуатационников по своевременному вводу в строй действующих первого энергоблока ГРЭС-2. Особое внимание было удалено вопросам дальнейшего распространения бригадного подряда, комплексному соревнованию смежников, усилению партийного влияния на решающих участках производств.

На ХХIII городской конференции указывалось на слабую работу партийных организаций по воспитанию молодых коммунистов. Говорилось о серьезных нарушениях партийной дисциплины отдельными коммунистами. В текущем году несколько лучше обстоят дела, но партийные организации не добились коренного улучшения в данном вопросе.

Более объективно оценивать работу партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных органов, яснее видеть недостатки и пути их устранения помогают письма и заявления трудящихся. Учитывая предложения делегатов конференции, горком КПСС взял под контроль проведение дней открытых

го письма. Такие дни, в работе которых принимали участие ответственные работники аппаратов горкома и горрайисполкомов, прошли в объединениях Сургутнефтегаз и Объединения Сургутнефтегаз и Объединения Тюменьнефтегаз и ряде трестов, поселках Лянтор, Когалым, Барсово.

Ряд предложений и замечаний был высказан коммунистами по улучшению работы районного узла связи, производственного объединения автомобильного транспорта, строительству и ремонту автодорог. В связи с этим был усилен спрос с руководителями автотранспортного объединения по укреплению трудовой и производственной дисциплины, улучшению обслуживания пассажиров. В течение года открыто три новых маршрута автобусов, построены 12 остановок, проделана большая работа по строительству и ремонту дорог, в частности, заасфальтировано более 100 километров.

Руководство районного узла связи не сумело перестроить свою работу, по-прежнему продолжают поступать жалобы в разные инстанции. Пришлось принять самые жесткие меры: начальник РУСТ. Костенко освобожден от занимаемой должности. Сейчас дела в коллективе поправляются.

Реализуя предложения коммунистов, городской комитет партии уделяет постоянное внимание расширению и увеличению ассортимента товаров первой необходимости, выполнению продовольственной программы. Например, значительно расширены площади зимних теплиц.

Горком партии будет и впредь работать над обеспечением максимального использования имеющихся возможностей с целью подъема всех отраслей общественного производства, повышения его эффективности, выполнения принятых решений, над дальнейшим улучшением благосостояния трудящихся.



ЯКУТСКАЯ АССР. Комплексная комсомольско-молодежная бригада строителей, возглавляемая лауреатом Государственной премии СССР А. П. Платоновым, встав на ударную вахту, посвященную 40-летию Великой Победы, обязалась до конца года выполнить строительно-монтажных работ на 13 миллионов рублей. Это на 1 миллиона 800 тысяч рублей больше ранее взятых обязательств.

В составе строительных подразделений треста «Гражданстрой» коллектив А. П. Платонова принимает участие в строительстве молодого якутского города Нерюнгри.

НА СНИМКЕ: новые дома на одной из улиц Нерюнгри. (ТАСС).

ЖИВОТНОВОДСТВО – УДАРНЫЙ ФРОНТ И НИКАК ИНАЧЕ

В сельском цехе объединения Сургуттрансгаз в Сайгатино хорошо известно имя доярки Стефании ИВАНСКОЙ. Она – ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования, наставник молодежи. На прошедшей отчетно-выборной профсоюзной конференции С. Иванская избрана членом объединенного комитета профсоюза Сургуттрансгаза. Вот ее рассказ о развитии Сайгатинского хозяйства.

— Большинство наших работников трудится с момента создания хозяйства, трудно представить, что два года назад мы начинали практически с нуля. Жили в палатках, потом в только что построенном общежитии. Бок о бок с нами трудились директор совхоза Н. Мироненко, главный ветврач И. Волкорез, главный зоотехник А. Дмитраков, главный инженер А. Дрочин, другие специалисты.

Сейчас хозяйство не узнать. Выросли благоустроенные жилые дома, магазин, столовая, котельная, машинно-тракторные мастерские, новые животноводческие помещения. Нынче, несмотря на сложные погодные условия, успешно прошла заготовка кормов. В этом несомнена заслуга шефов – коллектива производств.

Участвуя в ударной вахте в честь 50-летия стахановского движения, а также в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, мы полны решимости отметить славные юбилеи новыми трудовыми победами.

ГОТОВИМСЯ АКТИВНО

в составы окружных избирательных комиссий. Только в избирательные комиссии по выборам в Сургутский городской Совет народных депутатов заканчивают определение границ избирательных участков. По предварительным данным только в городе их будет более шестидесяти. Это значительно больше, чем

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

на прошлых выборах в местные Советы. Открываются агитпункты, клубы избирателей.

В ближайшие дни начнется выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, а затем и в местные Советы.

Члены комиссии:

БРУСНИЦЫНА Надежда Ивановна, электромеханик – от коллектива работников художественно-оформительской мастерской и Сургутского филиала Тюменского областного музея.

ЕРЕМИН Валерий Александрович, машинист тепловоза – от партийной организации локомотивного депо станции Сургут.

ПОЛИЩУК Оксана Петрова, электромонтер – от организации профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий комбината коммунальных предприятий.

СТЕПАНОВА Людмила Васильевна, директор Сургутского филиала Тюменского областного музея.

Члены комиссии:

БАСИЛЬЕВ Юрий Михайлович, сварщик – от партайной организации строительного управления № 22 треста Сургутнефтепромстрой.

ЧУГУНОВ Сергей Николаевич, изолировщик – от организации профсоюза рабочих нефтегазового производства и газовой промышленности управления производственно-технической комплектации треста Сургутнефтегаз.

Председатель исполкома О. Д. МАРЧУК.

Секретарь исполкома Л. Д. ВОЛКОВА.

Об утверждении состава городской избирательной комиссии по выборам в Сургутский городской Совет народных депутатов

На основании статьи 25 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполком городского Совета народных депутатов РЕШИЛ

Утвердить городскую избирательную комиссию по выборам в Сургутский городской Совет народных депутатов девятнадцатого созыва в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов:

Председатель городской избирательной комиссии – РЯЗАНОВ Владимир Васильевич, заведующий организационно-инструкторским отделом – от партайной организации аппарата горкома КПСС.

Заместитель председателя городской избиратель-

ной комиссии – ИЛЬЯШЕК Елена Фран-

цевна, инженер-теплотехник – от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергоремонт района энергети-

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Большинство материалов последней в этом, 1984-м, году полосы по правовому воспитанию посвящено борьбе с пьянством, деятельности некоторых предприятий автомобильного транспорта. Вопросы использования общественного транспорта, соблюдения водителями трудовой дисциплины, экономии горюче-смазочных материалов, пове-

дение членов коллективов в быту — наиболее злободневные в повестке дня этих предприятий.

Несомненно, администрация, партийные и профсоюзные организации поймут правильно критику в свой адрес и сообщат газете, какие предпринимаются ими меры по исправлению создавшегося положения.

НЕОБХОДИМ СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ

Водитель автобазы № 8 автодорожного треста П. М. Свищев перевозил грунт из карьера на объекты СУ-4. Перед окончанием работы водитель, загрузив машину грунтом, повез его не на объект, а на дачу в районе аэропорта. На обратном пути при переезде через железную дорогу машина столкнулась с товарным поездом. Водитель погиб.

...ОТСУТСТВИЕ контроля за работой транспорта на линии в данном случае явилось причиной самовольного использования транспорта на маршруте, не указанном заданием в путевом листе.

Городской прокуратурой были проведены проверки использования транспорта в двух других — № 4 и № 13 — автобазах этого же автодорожного треста. И выяснилось, что основная причина нарушения водительской дисциплины кроется в первую очередь в отсутствии контроля за работой машин на линии. Более того, администрация не располагала ежедневными сведениями о том, как выполнялось задание, не добилась она от заказчиков и того, чтобы в путевых листах указывалось время занятости машины. Сколько времени техника использовалась заказчиком и использовалась ли она вообще? На этот вопрос дать ответ оказалось довольно затруднительно.

В некоторых путевых листах водителей, например, не было указано ни маршрута, ни задания, потому что заказчик не представил заявки с указанием конкретных объемов и маршрутов грузоперевозок. Именно здесь корни бесконтрольности за работой машин на линии, здесь истоки нарушения водителями трудовой дисциплины, использования транспорта не по назначению.

Способствует этому то, что в автобазах до настоящего времени не наведен порядок в спидометровом хозяйстве. В четвертой автобазе длительное время такой контроль вообще не осуществлялся. На день проверки только по этой причине не были выпущены на линию пять автомашин. В автобазе № 13 спидометры не работают на всех «Икарусах». Так как учет по ежедневному пробегу автомобиля не ведется, то в путевых листах он проставляется произвольно самими водителями,

что приводит к пропускам, расходованию топлива сверх нормы. Списание ГСМ производится не по фактическому расходу, а исходя из средней нормы расхода за день работы. В актах сверки взаимных расчетов за перевозку между автобазой и заказчиком отражаются только объемы перевезенных грузов. Не указывается пробег и при предъявлении счетов заказчиками для оплаты.

Таким образом, автобазы № 4 и № 13 не располагают точными данными о расходовании горючего в соответствии с объемом произведенных работ. Не разработана и не применяется в коллективе система поощрения водителей за экономию горючего. Хотя сказать, что экономией горюче-смазочных материалов в этих автобазах вообще не занимаются, нельзя. Например, только в текущем году в автобазе № 4 сэкономлено 70 тонн бензина и 75 тонн дизтоплива, за первое полугодие сдано 10 тонн отработанных масел (13 тонн было сдано за весь прошлый год). При автобазе № 13 создана комиссия по экономии ГСМ, на которой раз в квартал рассматриваются вопросы выполнения плана по экономии горюче-смазочных материалов. За девять месяцев сэкономлено 87 тонн нефтепродуктов, выполняется план и по сдаче отработанных масел. Однако указанные выше факты говорят, что результаты экономии могли быть гораздо выше.

Серьезным упущением данных предприятий является отсутствие учета непроизводительных расходов, потерю от беспроизводительности, ущерба, причиненного по вине работников. Так, в автобазе № 4 ущерб от аварий, допущенных водителями, составляет в текущем году 826 рублей, в автобазе № 13 он равен 1028 рублям. Здесь практикуется восстановление автомашин после аварий силами водите-

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН Клуб юридических знаний

лей. Откуда шоферы достают запчасти, никого не интересует. В январе этого года водитель Шкуро по халатности разморозил двигатель автомобиля. Ущерб определен не был. Виновного обязали своими силами восстановить двигатель.

Не на должном уровне находится трудовая дисциплина, работа по борьбе с пьянством. Об этом говорят факты. За девять месяцев 1984 года потери от прогулов в четвертой автобазе составили 443 человека-дня, их совершил 131 работник, в том числе 37 человек сделали прогулы, связанные с пьянством, в медвытрезвителе побывали 20 человек. Примерно такая же картина наблюдается и в коллективе автобазы № 13. За девять месяцев зафиксировано 117 прогулов без уважительных причин, и большинство из них — результат появления на работе в нетрезвом виде.

Хотелось бы обратить особое внимание администрации, партийной и профсоюзной организаций автобаз автодорожного треста на то, что они слабо опираются в своей работе на Закон о трудовых коллективах. Между тем на тех предприятиях, где коллектив четко знает и применяет свои права и обязанности, определенные статьями Закона, там выше дисциплина труда, там и лучше производственные показатели. Ведь это взаимосвязано.

В. МИНЕЕВ,
старший помощник
прокурора города.

ЭТОГО МОГЛО НЕ СЛУЧИТЬСЯ

Несмотря на позднее время, красный уголок автобазы № 92 треста Сургутдорстрой был пеполен. Сюда сразу же после работы пришли водители, другие работники коллектива. Здесь, на выездном заседании, рассматривалось уголовное дело по обвинению водителя Судакова, нанесшего ножевое ранение слесарю Асланову.

А дело было так. В один из праздничных дней рабочие автобазы в общежитии по улице Губкина «веселились», а затем, подогретые спиртным, затеяли драку.

При рассмотрении дела в суде выяснилось, что Судаков уже дважды был судим, принят на работу в автобазу водителем в апреле этого года. Его поселили в общежитии. В нарушение Положения о паспортной системе в СССР ему администрация базы почему-то предоставила «льготу»: он был принят на работу и проживал в общежитии до совершения преступления без прописки.

За короткое время своей трудовой деятельности Судаков неоднократно нарушил дисциплину, совершал без ува-

гождения ежедневного медицинского осмотра. Да и со стороны жильцов общежития поступали жалобы на его недостойное поведение. Однако никаких действенных мер воздействия к зарвавшемуся хулигану не было принято. Забыли, видимо, администрация базы, ее профсоюзный комитет.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом». В общежитии не созданы и не работают

самодеятельные общественные организации.

За совершенное преступление Судаков осужден и восьми годам лишения свободы, с него взыскано в доход государства 200 рублей за стационарное лечение потерпевшего и 780 рублей в возмещение ущерба Асланову.

Всего этого могло бы и не случиться, если бы в автобазе были созданы условия для не примиримой борьбы с пьянством, с антиобщественными явлениями.

А. КОМИССАРОВ,
председатель городского народного суда.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

Вовремя остановить

Охрана и укрепление здоровья подрастающего поколения являются в нашей стране делом государственной важности.

Перед советским обществом, семьей и школой стоит ответственная задача вырастить достойную смену. Люди этого поколения должны вырасти гармонично развитыми: не только здоровыми, физически крепкими, но и обладать высокими моральными и волевыми качествами, ясным умом. Препятствием на этом пути для определенной части подрастающего поколения может стать алкоголь.

Что приводит человека к этому пороку? Много факторов способствуют развитию заболевания.

Первая рюмка вина обычно у большинства людей приходится на подростковый возраст. Немаловажную роль в формировании привыкания к приему алкоголя играют семейные традиции в той среде, где учится, трудится и отдыхает юноша, девушка.

Например, такая хорошая традиция, как проводы в армию, порой превращается в большую пьяницу. На проводы в основном приходит молодежь, большая часть которой не достигла совершеннолетия. Тут бы и задуматься родителям, прежде чем протянуть рюмку спиртного. Они же видят, что за столом сидят почти дети. Подумать и остановиться... Возвращаясь с таких проводов, юноша или девушка порой не в состоянии дойти до дома.

Так, однажды вечером была доставлена в медвытрезвитель молодая девушка Н. Нашли ее у подъезда чужого дома в бесчувственном состоянии. Одежда испачкана, волосы растрепаны... А ведь начало было веселым — проводы в армию товарища. Собирались, наверное, повеселиться, только вот бодрый настрой быстро иссяк, залился рекой спиртного, выставленного «добрьими» родителями. И вместо праздника получилась пьяница, наглядный пример извращения хороших традиций, безответственного, преступного отношения взрослых к здоровью и нравственному отъезду молодежи.

А ведь доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения родителями или иными лицами, если эти действия не наказываются в уголовном порядке, влечет административную ответственность в виде штрафа в размере до 30 рублей, налагаемого комиссиями по делам несовершеннолетних. Те же действия, совершенные лицом, в служебной зависимости от которого находится несовершеннолетний, наказываются лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок, или штрафом в размере до 50 руб.

Вовлечение несовершеннолетнего в пьянство, то есть указанные выше действия, совершаемые систематически, наказывается лишением свободы на срок до пяти лет.

Об этом нужно помнить.

З. ЯЗЛОВЕНКА,
капитан милиции.

